

живем и учимся по-ленински! Есть на кого равняться

Результаты экзаменационной сессии — важнейший показатель, по которому подводится итог социалистического соревнования за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Разработана система баллов, позволяющая объективно оценивать учебно-воспитательную работу за весь семестр.

Основными критериями здесь являются успеваемость, посещаемость и учебная дисциплина. И только комсомольские, студенческие группы, имеющие высокие оценки во всем трех показателях, могут претендовать на призы места.

На спортивном факультете итог соцсоревнования в честь Ленинской юбилея по результатам зимней экзаменационной сессии таков:

На I курсе 1-е место заняла 4-я группа (комсогр Ю. Пилипенко). На 2-м месте — 2-я группа (комсогр А. Крюков), на 3-м — 5-я группа (комсогр А. Самушенко).

На II курсе победителем соцсоревнования стала 6-я группа (комсогр Т. Уляхина), на 2-м месте 1-я группа (комсогр Н. Высоцкина), на 3-м — 4-я группа (комсогр А. Горюкова).

На III курсе места распределены так: на 1-м месте — 2-я группа (комсогр Г. Медведчук), на 2-м — 5-я группа (комсогр Т. Колосова), на 3-м — 1-я группа (комсогр Ю. Калинин).

На IV курсе лучшей признана 2-я группа (комсогр Г. Лисинская), 2-е место присуждено 1-й группе (комсогр Н. Бухапова), 3-е место — 5-й группе (комсогр Г. Мишакова).

Таким образом, лучшими по итогам зимней экзаменационной сессии стали в основном, комсомольские, студенческие коллектизы специализирующиеся по гимнастике, плаванию, лыжному спорту.

А замыкают итоговый список боксеры, фехтовальщики и борцы. И, к сожалению, причины для этого есть. В этих группах проблемой номер один является учебная дисциплина студентов. Низкая здесь посещаемость занятий, активны ее студенты на семинарах.

От своих старших коллег по специализации не отстали группы педфаковцев младших курсов: на курсах и на факультете они в числе передовых. Так что есть на кого равняться педфаковцам.

В целом результаты сессии высокие: абсолютная успеваемость — 93,7 проц., средний балл успеваемости по сравнению с прошлым годом повысился с 4,0 до 4,1.

Успехи зимней сессии — вклад комсомольцев, всех студентов в достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

М. ТКАЧУК,
член комитета ВЛКСМ института

Выполнили
соцобязательства

РУБЕЖИ ПЕДФАКОВЦЕВ

Итоги зимней сессии подведены. Известны лучшие группы, успешно сдавшие экзамены и тем самым выполнившие важнейший пункт своих соцобязательств к 110-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На педфаке, как известно, лучше всех завершила сессию 1-я группа IV курса. В числе лучших студентов — Д. Завьялова, Е. Лисовская (I курс), А. Кузнецова, О. Фомина, М. Матвеиченков (II курс), В. Гирин (III курс), А. Иванов, Светла Колева,

Е. Чемоданова и др. Деканат особо отмечает студента IV курса С. Лапенкова, активно участвующего в общественной жизни института и отлично успевающего. В основном на «отлично» сдали свою первую сессию «художники» 1 курса (куратор Т. М. Антонова).

Однако результаты сессии у педфаковцев могли бы быть лучше. Этому помешали обидные «осечки» на экзаменах, явившиеся следствием плохой успеваемости и посещаемости занятий

ЗА ФАКУЛЬТУРНЫЕ КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 6 (1007) | Пятница, 22 февраля 1980 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Лесгафтовцы, как и все советские люди, отметили 1979 год высокими показателями в учебно-воспитательной, научно-методической и спортивной работе.

В ответ на решения ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, 2-й сессии Верховного Совета СССР, руководствуясь положениями и выводами, содержащимися в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, сделали отметку высокими достижениями год 110-летия со дня рождения В. И. Ленина и 35-летия Победы советского народа над фашистской Германией, студенты, преподаватели, рабочие и служащие института решили закрепить достигнутые успехи, поставили перед собой задачу — внести достойный вклад в выполнение пятого года пятилетки принимают на 1980 год следующие социалистические обязательства:

1. Пропагандистская и учебно-воспитательная работа, подготовка педагогических, научных и спортивных кадров.

1. Вести широкую пропаганду и разъяснение решений XXV съезда КПСС, Конституции СССР, материалов ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, 2-й сессии Верховного Совета СССР, постановления ЦК КПСС о 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

2. Продолжать в течение 1980 года на промышленных предприятиях, в коллективах физкультуры района, города и области не менее 300 лекций и докладов.

В течение 1980 года прочитать студентам во внеурочное время 150 лекций и докладов по материалам XXV съезда КПСС, Конституции СССР, ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС, 2-й сессии Верховного Совета СССР и постановлению ЦК КПСС о 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

3. Систематически обновлять на базе передовых исследований курсы лекций и программы практических занятий, активно внедрять в учебный процесс техническими

студентами в течение семестра.

Больше всех прогуляла студентка 5-й группы II курса Г. Николаева — 102 часа.

Комитет комсомола педфака считает, что комсомольцам по силам добиться и более высоких показателей в учебе, что должно быть достигнуто в результате устранения комсомольскими организациями недостатков, имеющихся в академической работе.

Е. АЛЕШКОВСКИЙ,
член комитета ВЛКСМ педфака

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

За физкультурные
КАДРЫ

коллектива Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта на 1980 год.

средства и новые методы стипендии.

2. Силами сотрудников института подготовить к изданию 3 учебника для средних и высших учебных заведений, 30 учебно-методических пособий и 25 научных методик.

3. Новшества эффективность и качество научных исследований, внедрять их в народное хозяйство и в практику подготовки преподавателей и спортсменов высокой квалификации.

4. На высоком организационном и методическом уровне выполнить мероприятия по повышению квалификации преподавательского состава и вспомогательного персонала на 1980 год.

5. Преподавателям и аспирантам подготовить к защите 15 кандидатских и 3 докторских диссертаций.

6. Изготовить из числа студентов, аспирантов, воспитанников детских спортивных школ: мастеров спорта СССР международного класса — 15, мастеров спорта СССР — 50, кандидатов олимпийского резерва СССР, РСФСР и Ленинграда по 10 видам спорта, закрепленным за институтом.

7. Активизировать шефскую работу на предприятиях, в школах, жилищных конторах Кировского, Ленинского и Октябрьского районов Ленинграда.

Оказывать трудовым коллективам города помощь в проведении соревнований по ГТО.

8. Продолжить сдачу норм ГТО студентами, аспирантами, преподавателями и сотрудниками института.

Всемерно бороться за внедрение спортивного комплекса ГТО в быт каждого гражданина.

9. Обеспечить успешное выступление студентов и аспирантов на XXII Олимпийских играх и XIII зимних Олимпийских играх.

10. В течение трудового семестра студенческим строительным отрядам освоить 100 тыс. рублей капитальныхложений.

II. Научные исследования, научно-методическая и шефская помощь спортивным командам СССР, РСФСР, Ленинграда, опорным пунктам полготвочки олимпийского резерва, ДЮСШ и коллектикам физкультуры.

1. Досрочно, к 25 декабря 1980 года, выполнить годовой план научно-исследовательских работ всеми подразделениями института.

III. Развитие материальной базы института и улучшение бытовых условий студентов.

1. Полностью освоить помещение учебного корпуса № 2.

2. Добиться образцового содержания общежитий студентов, два раза в год проводить смотры-конкурсы.

3. Сократить электроэнергию, газ, воды на 10 тысяч рублей.

Принято на общем собрании коллектива института.

Маршруты пропагандистов

На кафедрах общественных наук нашего института разработан подробный план мероприятий по реализации Постановления ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина». В плане предусмотрена широкая пропаганда ленинского идеально-теоретического наследия не только в коллективе института, но и за его пределами.

Сделаны первые шаги в реализации этого плана. Так, в г. Кохтла Ярве Эстонской ССР зав. кафедрой истории

АКТИВ ОПРЕДЕЛЯЕТ ЗАДАЧИ

Физкультурный актив Ленинграда обсудил итоги работы в 1979 году и задачи на завершающий этап подготовки к играм XXII Олимпиады.

Материалы ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС мобилизуют весь советский народ на выполнение решений XXV съезда КПСС, на новые свершения в год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Работникам физической культуры и спорта нужно приложить все усилия, чтобы оздоровительные и спортивные занятия повсеместно стали более массовыми, качественными, а подготовка спортсменов высокого класса — более эффективной.

Эта мысль красной нитью проходила и через доклад председателя Ленгорспорткомитета Н. Попова, и выступления участников собрания физкультурного актива. Более ста ленинградцев являются кандидатами в сборные команды СССР на XXII Олимпийские игры. Благодаря постоянному вниманию областной и городской партийных организаций, исполнкома Ленсовета народных депутатов из года в год укрепляется спортивная база. Ленинград действительно готовится к встрече участников и гостей футбольного турнира Олимпиады-80.

Однако, как отмечалось на собрании, сделано еще далеко не все. Руководство горисполкома, советы ДСО и ведомств мало способствовали распространению передового опыта, недостаточно осуществляли контроль за выполнением принятых решений. Наметилось отставание в ряде видов спорта — прикладных, единоборствах, академической гребле, фигуристике, некоторых спортивных играх и т. д. Серьезные упущения имеются в работе с резервами большого спорта. В итоге сборный коллектив Ленинграда занял на VIII летней спартакиаде народов СССР пятое место. Этот результат признан неудовлетворительным.

Участники собрания внесли конкретные предложения по активизации работы в ДЮСШ, школах, ПТУ, вузах, в районах, по месту жительства, в спортивных клубах предприятий, по распространению опыта таких центров олимпийской подготовки, как велосипедный.

Отмечена необходимость усиления практической помощи спорту со стороны научных коллективов.

Собрание физкультурного актива пришло обращение ко всем физкультурникам и спортсменам Ленинграда, а также социалистические обязательства спортивных организаций города на 1980 год. Начлены новые, ответственные рубежи в массовой физкультурной и спортивной работе.

Г. АЛЕКСЕЕВ

В десятке лучших

Федерация борьбы СССР утвердила список десяти лучших судей по вольной борьбе. В их числе назван и зав. кафедрой борьбы нашего института Ю. П. Замятин.

КАЖДОЕ ЗАДАНИЕ — ТОЛЬКО НА «5»!

НА ПРАКТИКЕ

— Да что вы, — сказал кто-то из них, — такое дело и практиканты. Ведь там соревнования и по стрельбе, и по подтягиванию, и по лыжам...

В этот момент я и сам (дело прошлое) слегка засомневался: «А вдруг, действительно, не постигнем?.. Ну, нет!». Вспомнилось собрание, которое мы провели, и

ЖИВЕМ И УЧИМСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ!

принятое там соцобязательство: в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, отдать практике все свое умение, все силы и закончить ее (всем без исключения) — только на «отлично».

— Просу доверить! — обещаюсь теперь уже ко всему собранию. — Все сделаем, как надо.

Наступила тишина. И тут пришли на помощь парни и девушки нашей бригады.

— Конечно, справимся!

— О чем речь!..

Они заговорили все разом.

— Дайте только возможность.

Иу, молодцы! Ведь все мы с разных факультетов разных специализаций и только еще становимся единым коллектиром. Но с самого начала нас объединяет одно: мы не имеем права ронять авторитет института.

— Ну, что, ребята, — сказал нам после собрания наш методист — доцент кафедры единоборств А. И. Фаламеев. — Вам, действительно, будет трудно. Очень трудно. Но я в вас верю.

Эти соревнования (а в них приняли участие около 450 единиц) мы провели на высоком организационном и профессиональном уровне. Именно такую оценку получила наша бригада.

С. ЛАПЕНКОВ.

студент IV курса педфака, Ленинский стипендия, бригадир практикантов

Выполняя соцобязательства



БИАТЛОН

ПОБЕДНАЯ СЕРИЯ

Студент IV курса спортивного факультета Василий Гаврилович победил на дистанции 15 км в состязаниях Кубка Ленинграда, а затем в первенстве ЛОС ДСО «Буревестник» среди юниоров на дистанции 10 км первым финишировал наш студент В. Потапов.

И вот еще одна радующая весть: на зональных соревнованиях III Всероссийских зимних студенческих игр в Онеге В. Гаврилович победил в 15-километровой гонке со стрельбой на трех рубежах, был вторым в спринте, участвовал также в составе нашей команды, занявшей 1-е место в эстафете биатлонистов.

Тренируют всех этих биатлонистов преподаватели нашего института А. А. Матвеев и В. И. Жирина.

На снимках: В. Гаврилович (справа); В. Потапов.

Фото А. ДЕМЕШКО

А потрудиться пришлось немало.

Перед соревнованиями по лыжам выехали на спортивную базу — в поселок Саблино. Оформили там стартовый городок, проложили лыжню. А вечером начали готовить протоколы, номера для участников, распределяли обязанности.

Уже глубокая ночь. Объем работы проделан огромный. Ребята довольны: все готово. Осталось только провести гонку.

Расходились в третьем часу.

А утром нас ждал сюрприз. В 7.30 сообщили: разыгрывшаяся ночью февральская метель сорвала все флаги, растрепала все оформление стартового городка, полностью замела лыжню.

Значит, надо все начинать сначала.

Старт в 11.30, а в 10.00 — совещание физоргов, где мы должны доложить о готовности к соревнованиям. В нашем распоряжении оставалось два часа.

Все, кто мог, встали на лыжи. Остальные занялись стартовым городком.

Холодно, метель все еще не утихла. Круг за кругом прокладываем сначала трех-, а затем пятикилометровую дистанцию. Забыты руки. Отыскивая флаги, приходится разгребать снег руками.

Настоящими бойцами проявляют себя педфаковцы Е. Чемоданова, С. Богданов, Е. Голубкова, Н. Масюк, студенты спорфака Т. Бутина, Е. Попова, Т. Рошковская, В. Лукьянов. Темп работы высок. Все устали неизмеримо. Но, несмотря ни на что, к 10 утра мы все сделали заново. Доказываем о полной готовности.

И. А. Максунова сама ушла на трассу — проверить ее состояние. Вернулась довольная.

Позже она скажет:

— До конца не верила, что справитесь. Рада, что ошибалась. Я ведь сама заканчивала ваш институт. Душой переживала за вас... Совершенно очевидно, что уровень подготовки нынешних выпускников-лесграфтовцев очень высок.

А бригада наша стала после этого еще сплоченнее, дружнее. И ей под силу сейчас любые задачи.

С. ЛАПЕНКОВ.

студент IV курса педфака, Ленинский стипендия, бригадир практикантов

● ВЫСТАВКА

В работах художников — наш город

В Центральном выставочном зале открыта выставка, посвященная великому городу на Неве, — «Петербург — Петроград — Ленинград в произведениях русских и советских художников».

Изобразительный материал собран из фондов художественных музеев Ленинграда и Москвы, пригородных дворцов. В работах художников разных поколений и творческих индивидуальностей отражен облик города на протяжении почти трех столетий, от его основания до наших дней.

Петровская эпоха представлена на выставке гравюрами многих мастеров, в том числе замечательного русского художника А. Зубова. Его большая, на восемь листах «Панорама Санкт-Петербурга» дает яркое представление о Петербурге первых лет его существования.

Вторая половина XVIII века нашла отражение в работах И. Соколова, М. Махаева, Ф. Алексеева, Патерсена, С. Галактионова, И. Ческого, в изданиях Императорского фарфорового завода.

Большими достижениями в изобразительном искусстве отмечена первая половина XIX века. В разделах, посвященных этому периоду, модели памятников, гравюры и живопись, виды Петербурга. Представлены портреты декабристов, гравюры, посвященные эпизодам восстания 1825 года на Сенатской площади.

В живописных произведениях В. Петрова, В. Маковского зрители видят Петербург середины XIX века — город бедного люда, маленьких чиновников, ремесленников, рабочих.

Тема «Петроград — центр революционного движения, колыбель Великой Октябрьской социалистической революции» находит воплощение в картинах Р. Френца, И. Бродского, Петрова-Водкина, скульптуре Н. Андреева, Шервуда, Матвеева, Манцизера, плакатах В. Маяковского, Д. Мороза, Апенда, агитационном фарфоре Чехонина и М. Щекатихин-Потоцкой.

Многочисленны произведения, в которых отражен Петроград — Ленинград 20—30-х годов, для них характерно появление новых тем и сюжетов из трудовой жизни города.

Работы художников в области изобразительного искусства не прекращались и в дни Великой Отечественной войны. В произведениях живописи В. Серова, И. Серебряного, А. Казанцева, в известных графических сериях А. Пахомова, Ю. Неприцева, К. Рудакова и многих других запечатлена жизнь осажденного Ленинграда.

Облик послевоенного Ленинграда, самоотверженный труд ленинградцев по восстановлению города находит отражение в акварелях Г. Граугота, Г. Верейского, А. Каплана, Г. Татаринкова, Н. Куприянова. На выставке представлены и модели памятников, установленных в Ленинграде в конце 40—50-х годов: И. Г. Чернышевскому В. Лишева и А. С. Пушкину М. Аннушиной. Сегодняшний день нашего города, портреты представителей рабочего класса и интеллигенции, современный ленинградский пейзаж неизмеримая красота всемирно известных ленинградских архитектурных ансамблей предстают перед зрителем в произведениях великих и молодых ленинградских живописцев, графиков, скульпторов, художников декоративно-прикладного искусства.

Центральный выставочный зал открыт ежедневно, кроме четверга, с 11 до 19 часов, касса закрывается в 18 часов. Заявки на экскурсии принимаются по тел. 215-47-30.